

# 一抹“执法蓝” 满城“文明风”

啤酒节期间西海岸新区综合行政执法局人员贴心服务 守护安心“嗨啤”氛围

无论是炎炎烈日，还是风雨交加；无论是华灯初上之时，还是深夜星空之下，他们的脚步从未停歇。他们穿梭于青岛西海岸新区金沙滩啤酒城内外，优化市容环境，保障文旅秩序，整治客运市场，倾心倾情服务，为广大市民游客营造了一个欢乐、有序的游玩环境。他们就是青岛西海岸新区综合行政执法局“铁军”队伍。



部分“执法蓝”在遥控指挥。



西海岸新区综合行政执法局工作人员在金沙滩啤酒城巡查。西海岸新区供图

## 全身心服务 频频赢得游客点赞

“您别急，慢慢说。”啤酒节期间，贝壳桥女子执法服务组成员李丹、王丹丹在啤酒节凤凰夜市巡查途中，遇到一位68岁老人求助。经过询问得知，老人名叫李政，来自山西大同，与女儿李晶晶走散，并未携带手机。李丹立刻联系另外两名队员增援，由孙小涵和王丹丹到游客服务中心进行广播寻人，李丹和杜菲留下安抚老人。最终她们在游客服务中心寻找到与老人走失的女儿，并带到指定地点与老人会合。

无独有偶，西海岸新区综合行政执法局党组成员、副局长宗桂平还帮助一位走散的儿童找到家人。啤酒节开幕式当天，在凤凰之声大剧院附近，宗桂平和同事一起在执勤时发现一位神色慌张的小男孩，满脸的紧张和害怕。经过耐心询问得知，小男孩和姐姐在游玩时走散，姐姐的手机在他的书包里，一时间与姐姐失去了联络。

宗桂平将小男孩送至游客服务中心通过广播联系家人，但一时间也没有回音。随即，宗桂平把小男孩带至北门指挥部，并让其联系家中父母报平安，同时又联系他在外工作的姐夫，辗转一个多小时，最终孩子姐夫的朋友过来将孩子接走了。当时宗桂平仔仔细核对电话、人名，并采用视频连线等方式确认了来人的身份之后，才将孩子安全地交还到其家人手中……

自啤酒节开幕至今，执法人员一直奔波于啤酒城内外，在认真履行主体责任之余，热心帮助游客解难，用实际行动给予市民游客最需要的帮助，协助游客寻找走失儿童，帮助走散老人寻找家人，主动帮助身体不便的老人等行为多次被游客点赞。

## 全领域护航 让狂欢更安心舒心

啤酒节期间的金沙滩啤酒城周边人流、车流非常密集，为了杜绝客运出租市场欺客、宰客现象发生，连日来，西海岸新区综合行政执法局聚焦金沙滩啤酒城周边主干道，开展交通领域执法检查工作，重点打击客运出租领域拒载、绕道、议价、不文明、不规范运营行为。

“我们在金沙滩啤酒城设立夜间交通执法岗，结合啤酒节客运高峰周期，从下午4点至晚上12点全程保障金沙滩路、嘉陵江路交通秩序，安排专人负责对过往营运车辆进行检查，有效规范啤酒城周边道路客运市场秩序。”该局四级调研员吴强说。

据了解，西海岸新区综合行政执法局专门设立交通执法延时流动执法小组，加强与行业主管部门的联勤联动，围绕啤酒城各大出口、天目山路地铁站等人流量较大的重点路段、重要客运站点进行便衣取证和排查梳理，采取景区、周边、外围三级保障措施，加大对网约车、出租车、旅游包车的检查力度，提高执法灵活性、针对性，有效降低了违法运营行为的发生率。

此外，为了维护啤酒城周边以及城内的市容环境秩序，该局还采取定点布岗、流动巡查等方式重点对占路经营、游商浮贩、路边举牌、揽客等市容秩序问题进行清理取缔。同时，调动直属中队协助派驻中队，聚焦天目山路、金沙滩路等重点道路，针对酒店、超市、商圈等人员密集的区域规范市容环境秩序，引导周边沿街商户自觉消除门前乱象，自行清理乱摆乱放、乱堆杂物等违法行为，确保街面整洁、秩序规范。

## 全方位部署 无人机空巡威力大

“从2015年啤酒节落户西海岸，这已经是我们在金沙滩啤酒城执行任务的第9个年头，我们以金沙滩啤酒城为执法服务保障主战场，城区市容环境秩序为分战场，按照内城区、城周区、外围区三级保障体系，实施内外联查，确保整体有序。”该局四级调研员侯赞斌告诉记者，为提高执法效能效率，该局领导班子全员值班上岗，每日召开调度会，对当前执法保障面临的形势及工作任务，进行分析研判，确保各项工作齐头并进。

工作中，全体执法人员统一着夏季执勤服、戴作训帽，配备标识和执法记录仪并规范佩戴，装备对讲机并调至局内部统一频道，保持巡查队列整齐、使用文明用语。同时，绷紧执法服务意识，热情对待各地游客，“啤酒节是西海岸新区的一张闪亮的城市名片，我们将严格作风、规范执法、热情服务，展现国家级新区新时代综合执法的铁军形象。”该局党组成员、副局长宗桂平介绍。

记者了解到，伴随青岛国际啤酒节美誉度和影响力的不断提升，对执法保障工作也提出了更高的要求。今年，该局在内城区、城周区设置固定岗16个，外围区域设置岗点5个，日均安排定点执勤人员120余人，周末人流高峰240余人，定岗徒步巡查和车辆巡查相结合，及时发现和处置乱设广告、乱倒垃圾、占路经营、乱涂乱画、运输撒漏、非法导游和旅行社、无证演出等违法行为。

此外，执法人员还将数字智能综合执法建设和场景应用到啤酒城，执法人员运用无人机进行高科技管理，通过无人机空中巡查更加快速地锁定占路经营、非法营运的位置，减轻步巡人员压力，执法效率明显提升。

## /延伸/ 保障“电”亮啤酒城

自第33届青岛国际啤酒节开幕以来，每当夜幕降临，西海岸新区金沙滩啤酒城内流光溢彩，一步一景。一组组造型优美、做工精细的主题彩灯汇集成美丽的灯海，将金沙滩啤酒城装扮得璀璨夺目。在这背后，有这样一群人在默默付出，他们密切留意着会场内外各个角落的线路、箱变、发电车等重要电力设施，确保啤酒节期间电力稳定供应。他们就是第33届青岛国际啤酒节电力保障团队。

为保障啤酒节期间安全可靠供电，向市民游客提供精彩、舒适的会场环境，早在6月接到啤酒节电力保障任务时，青岛西海岸新区发改局便结合往年重大活动保电方案，提前周密布置、精心策划、细化分工，多次组织工作人员到现场进行勘察，与主办方沟通协调，了解现场用电需求，编制详细的保电方案，并按照产权责任分工对变电站、线路、啤酒城内设备开展巡检，采取多项措施扎实做好设施维修及亮化景观布置等工作。

啤酒节开幕前夕，西海岸新区发改局会同区供电公司、黄发集团等相关部门进行了应急演练，锻炼提升各应急队伍快速反应、协同作战、应急处置的综合实战能力。

本届啤酒节全新使用168台超大功率光束灯、2台大功率激光设备、18台灯塔激光设备等，璀璨的灯光南北双向覆盖整条星光大道。另外，星光大道主题景观——“欢聚之杯”也进行了全面升级，增加新型光电玻璃显示屏和新型灯光亮化设备。随着亮化设施的增加，用电量也随之提高，西海岸新区发改局在认真做好电力调度的同时，联合西海岸新区供电公司、黄发集团实行全时段、全值守、全方位的保障模式，既可靠供电，又保用电安全。

观海新闻/青岛早报记者 张孝鹏  
通讯员 陈蔚 王帅 李涛